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2019年中考物理试题分类汇编

——压强专题

一、选择题

1.（2019烟台，4）连通器在日常生活和生产中应用广泛，如图所示的实例中不是利用连通器原理工作的是
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2.（2019烟台，7）如图所示，小红手撑雨伞走在路上，一阵大风吹来，伞面被“吸”,将发生严重变形。下列判断推理及其解释，正确的是
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A.伞面被向下“吸”，伞上方的空气流速小于下方

B.伞面被向下“吸”，伞上方的空气流速大于下方

C.伞面被向上“吸”，伞上方的空气流速大于下方

D.伞面被向上“吸”，伞上方的空气流速小于下方

3.（2019烟台，11）1648年，法国物理学家帕斯卡用一个装满水的密闭木桶，在桶盖上插了一根细长的管子，向细管子里灌水，结果只加了几杯水，就把木桶压裂了（如图）。这个实验说明了

[image: image3.png]



A.液体压强与水的深度有关






B.液体压强与管的粗细有关

C.液体压强与水的密度有关






D.液体压强与水的质量有关

4.（2019聊城，）A，B两个实心正方体的质量相等，密度之比ρA：ρB＝8：1，若按甲、乙两种不同的方式，分别将它们叠放在水平地面上（如图所示），则地面受到的压力之比和压强之比分别是（　　）
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A．F甲：F乙＝1：1，p甲：p乙＝1：2


B．F甲：F乙＝1：1，p甲：p乙＝1：4


C．F甲：F乙＝1：2，p甲：p乙＝2：1


D．F甲：F乙＝8：1，p甲：p乙＝1：8

5.（2019威海，4）关于物理知识在生活中的应用，下列说法正确的是（　　）

A．拦河坝下宽上窄，是为了减小水对坝体的压强


B．鞋底有花纹，是为了增大摩擦


C．乘车时系安全带，是为了减小人的惯性


D．铁轨铺在枕木上，是为了减小对路基的压力

6.（2019东营，5）生活中蕴含着丰富的物理知识，以下说法正确的是（　　）

①用细线容易分割熟鸡蛋属于增大压强

②堵住茶壶盖的小孔，水不容易被倒出是由于大气压强的作用

③软包装饮料的吸管下端被削得很尖是为了减小压强

④教室的门窗打开时，“过堂风”会把门关闭是由于空气流速变大，压强变小

A．①②③
B．①③④
C．②③④
D．①②④

7.（2019淄博，7）下列有关生产和生活中[image: image5.wmf]的

应用解释正确的是

A. 斧头具有很薄的刃，是为了增大压力

B. 用吸管吸饮料，利用了大气压

C. 风筝能在空中飞行，是因为受到空气的浮力

D. 拉杆箱下安装轮子，是通过减小受力面积减小摩擦

8.（.2019淄博，14）把木块放入装满水的溢水杯中，溢出水的体积为V1（如图甲）；用细针将该木块全部压入水中，溢出水的总体积为V2（如图乙），忽略细针的体积。则
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A. 木块的质量为ρ水V2
B. 缓慢下压木块的过程中，溢水杯底部受到水的压强变大

C. 木块全部压入水中静止时，细针对木块的压力大小为ρ水gV2
D. 木块的密度为
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9.（2019广州，5）如图所示，平静的湖中，下列哪处水的压强最小(ρ水= I g/cm3)
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A. A        B. b        C. c        D. d

10（2019广州，17）通过表1、2判断海拔五千多米处水的沸点可能是（　　）
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A. 75℃                B. 83℃               C. 92℃                 D. 100℃

11.（2019兰州，6）关于压强，下列说法中不正确的是

A.用吸管把饮料吸入口中是利用了大气压强

B.拦河大坝修成上窄下宽，是因为液体压强的大小与容器的形状有关

C.载重汽车装有许多车轮是为了减小车轮对路面的压强

D.起风时，屋内窗帘飘向窗外，是因为窗外空气流速大，压强小

12.（2019成都，6）下列情形与大气压强无关的是（   ）

A.高原上用普通锅不易煮熟米饭      B.用吸管吸饮料

C.“玉兔”号在月球上留下“足迹”  D.马德堡半球实验

13（2019成都，11）1738年伯努利发现了流体压强与流速有关，以下选项利用伯努利这一发现的是（   ）

A.机翼受升力使飞机飞上蓝天，  B.火箭受推力飞向太空

C.轮船经船闸从下游开到上游    D.潜水艇从海底上浮

二、填空题

1.（2019威海，15）世界上第一个温度计是由伽利略发明的，其原理如图所示，中空玻璃管与玻璃泡相连，玻璃管中水柱上方密封部分空气，用玻璃泡测量物体的温度。当大气压不变，被测物体温度升高时，水柱会　   　。当被测物体温度不变、大气压变小时，水柱会　   　。（两空均选填“上升”“下降”或“不变”）
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2.（2019淄博，18）2019年1月3日，嫦娥四号探测器在月球背面成功着陆，并通过“鹊桥”中继星传回了世界上第一张近距离拍摄的月背景影像图，传输过程中利用了________；嫦娥四号的巡视器——玉兔二号质量为135g，与月球表面的接触面积约为0.8m2，玉兔二号对月球表面的压强为________Pa，（g取10N/kg，物体在月球上的重力为地球上的1/6）；玉兔二号移动很慢，速度约为250m/h，累计在月球表面行驶了120m，用时约为________h。

3.（2019广州，19）如图甲所示，钢制的圆柱展示台，底面积S=1dm2，另一个为钢制的圆台零件，上底面积S1=3dm2，下底面积S2=12dm2，把零件分别按图乙和图丙所示的方式静置在展示台上，两物体的轴在同一直线上。图乙中零件对展示台面的压力为F1，压强为p1，图丙中零件对展示台面的压力为F2，压强为p2。F1_____F2，p1____p2(填“>”、"=”、“<”)。
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4.（2019潍坊，18）科普阅读题（本题有1个小题，共5分）

嫦娥四号月背之旅



月球是地球的天然卫星，月球绕地球公转的周期与自转周期相同，所以月球总是同一面背对地球，这一面被称为月球背面。物体在月球上的重力只有地球上的[image: image12.png]


。

月球背面与地球间的通讯是一个难题，为解决该问题，我国在2018年5月成功发射了人类史上首个月球信号中继卫星“鹊桥”（如图甲所示）。2018年12月8日，我国又将嫦娥四号探测器送入太空。嫦娥四号经历地月转移、近月制动、环月飞行和落月过程，最终在月球背面软着陆，成为人类史上首个着陆于月球背面的无人探测器。为避免嫦娥四号在着陆瞬间“闪着腰”，工作人员给它研制了4条强有力的“腿”，让它既能平稳着陆，又能有效“吸收”着陆时产生的冲击力，防止它携带的设备被震坏。在嫦娥四号的“腿”上，还“长着”脸盆一样的圆形“大脚掌”（如图乙所示）。“大脚掌”中央装有一个形如足弓的金属构件，可以有效分散冲击力。
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嫦娥四号由着陆器与巡视器（即月球车，又称“玉兔二号”）组成，2019年1月3日，巡视器与着陆器成功分离，“玉兔二号”利用其底部6个带齿紋的轮子有效增大了与月面间摩擦，顺利在月背表面行驶。“玉兔二号”配有全景相机、红外成像光谱仪、测月雷达等科学探测仪器，总质量仅135kg，是世界上质量最小的月球车。
阅读短文，回答问题：
（1）“鹊桥”中继星在轨道上运行时，受到的力______（选填“是”或“不是”）平衡力；
（2）嫦娥四号探测器“腿”上的圆形“大脚掌”可 ______（选填“减小”或“增大”）对月面的压强；
（3）为增大与月面间的摩擦，“玉兔二号”采用的装置是______；

（4）若“玉兔二号”每个轮子触月面积为100cm2，则“玉兔二号”对水平月面的压强为 ______Pa（地球上g取10N/kg）。
三、实验题

1.（2019兰州，28）如图所示，在“探究压力的作用效果与哪些因素有关”的实验中，某同学在透明有机盒内放入一块海绵和砖块进行实验。
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（1）实验时，他通过观察                 来比较砖块对海绵压力的作用效果，这种试验方法叫做转换法，采用相同实验方法的其他实验还有哪些，请举出一例              。

（2）要探究压力的作用效果与压力大小的关系，应选用图中                   两次试验进行比较。

（3）分析比较图中甲、丙两次实验，可以得出的结论是                         。

四、计算题

1.（2019威海，26）小明家有一艘玻璃钢海钓船，底部平直，其参数如表所示（柴油热值q＝4.3×107J/kg，g＝10N/kg）。

[image: image15.png]L 43m AL 155m Rl 06m
AT 300k RARE: 1000k BARAK: 6A
GROBLIEATI: KW ROCERITHIER: omis





（1）不出海时，空船放置在水平沙滩上，船底与沙滩的接触面积为2m2，求船对沙滩的压强。

（2）小明一家人某次出海钓鱼，人员和钓鱼装备共300kg，船匀速直线行驶4.3km，船受到的阻力为总重力的0.5倍，发动机的实际输出功率为12kW、消耗柴油1kg（假设柴油完全燃烧）。求：船行驶的速度和发动机的效率。

2.（2019武威，23）“节能减排，低碳生活”旨在倡导节约能源和减少二氧化碳排放。李明同学坚持骑自行车上下学，他的质量为50kg，所骑自行车质量为15kg。（g=10N/kg）求：

（1）若他在平直公路上5min内匀速行驶了1500m，则这段时间他骑行的速度是多大？

（2）若他骑行时的牵引力恒为60N，则他骑行这5min内克服阻力做了多少功？

（3）若他骑行时自行车两轮与地面总的接触面积为25cm2，则他骑行时自行车对地面的压强为多少？

3（.2019成都，24）(6分)歼20是由成都飞机设计研究所设计、成都飞机工业公司制造的中国第五代隐身重型歼击机。由网络查询得到下列数据:
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其中,最大飞行速度2.8马赫,表示歼20的最大飞行速度是空气中声速的2.8倍。 (1)若空气中声速取340m/s.求歼20以2马赫的速度飞行10min运动的路程。 (2)如图所示.空载的歼20停在水平地面.若轮胎与地面接触的总面积为0.4m2,求地面受到的压强。(g取10N/kg)
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2019年中考物理试题分类汇编

——压强专题答案

一、选择题

1.（2019烟台，4）连通器在日常生活和生产中应用广泛，如图所示的实例中不是利用连通器原理工作的是
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【答案】D

2.（2019烟台，7）如图所示，小红手撑雨伞走在路上，一阵大风吹来，伞面被“吸”,将发生严重变形。下列判断推理及其解释，正确的是
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A.伞面被向下“吸”，伞上方的空气流速小于下方

B.伞面被向下“吸”，伞上方的空气流速大于下方

C.伞面被向上“吸”，伞上方的空气流速大于下方

D.伞面被向上“吸”，伞上方的空气流速小于下方

【答案】C

3.（2019烟台，11）1648年，法国物理学家帕斯卡用一个装满水的密闭木桶，在桶盖上插了一根细长的管子，向细管子里灌水，结果只加了几杯水，就把木桶压裂了（如图）。这个实验说明了
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A.液体压强与水的深度有关






B.液体压强与管的粗细有关

C.液体压强与水的密度有关






D.液体压强与水的质量有关

【答案】A

4.（2019聊城，）A，B两个实心正方体的质量相等，密度之比ρA：ρB＝8：1，若按甲、乙两种不同的方式，分别将它们叠放在水平地面上（如图所示），则地面受到的压力之比和压强之比分别是（　　）
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A．F甲：F乙＝1：1，p甲：p乙＝1：2


B．F甲：F乙＝1：1，p甲：p乙＝1：4


C．F甲：F乙＝1：2，p甲：p乙＝2：1


D．F甲：F乙＝8：1，p甲：p乙＝1：8

【答案】B

5.（2019威海，4）关于物理知识在生活中的应用，下列说法正确的是（　　）

A．拦河坝下宽上窄，是为了减小水对坝体的压强


B．鞋底有花纹，是为了增大摩擦


C．乘车时系安全带，是为了减小人的惯性


D．铁轨铺在枕木上，是为了减小对路基的压力

【答案】B

6.（2019东营，5）生活中蕴含着丰富的物理知识，以下说法正确的是（　　）

①用细线容易分割熟鸡蛋属于增大压强

②堵住茶壶盖的小孔，水不容易被倒出是由于大气压强的作用

③软包装饮料的吸管下端被削得很尖是为了减小压强

④教室的门窗打开时，“过堂风”会把门关闭是由于空气流速变大，压强变小

A．①②③
B．①③④
C．②③④
D．①②④

【答案】D

7.（2019淄博，7）下列有关生产和生活中[image: image22.wmf]的

应用解释正确的是

A. 斧头具有很薄的刃，是为了增大压力

B. 用吸管吸饮料，利用了大气压

C. 风筝能在空中飞行，是因为受到空气的浮力

D. 拉杆箱下安装轮子，是通过减小受力面积减小摩擦

【答案】B

8.（.2019淄博，14）把木块放入装满水的溢水杯中，溢出水的体积为V1（如图甲）；用细针将该木块全部压入水中，溢出水的总体积为V2（如图乙），忽略细针的体积。则

[image: image23.png]



A. 木块的质量为ρ水V2
B. 缓慢下压木块的过程中，溢水杯底部受到水的压强变大

C. 木块全部压入水中静止时，细针对木块的压力大小为ρ水gV2
D. 木块的密度为
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【答案】D

9.（2019广州，5）如图所示，平静的湖中，下列哪处水的压强最小(ρ水= I g/cm3)
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A. A        B. b        C. c        D. d

【答案】A

10（2019广州，17）通过表1、2判断海拔五千多米处水的沸点可能是（　　）
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A. 75℃                B. 83℃               C. 92℃                 D. 100℃

【答案】B

11.（2019兰州，6）关于压强，下列说法中不正确的是

A.用吸管把饮料吸入口中是利用了大气压强

B.拦河大坝修成上窄下宽，是因为液体压强的大小与容器的形状有关

C.载重汽车装有许多车轮是为了减小车轮对路面的压强

D.起风时，屋内窗帘飘向窗外，是因为窗外空气流速大，压强小

【答案】B
12.（2019成都，6）下列情形与大气压强无关的是（   ）

A.高原上用普通锅不易煮熟米饭      B.用吸管吸饮料

C.“玉兔”号在月球上留下“足迹”  D.马德堡半球实验

【答案】C

13（2019成都，11）1738年伯努利发现了流体压强与流速有关，以下选项利用伯努利这一发现的是（   ）

A.机翼受升力使飞机飞上蓝天，  B.火箭受推力飞向太空

C.轮船经船闸从下游开到上游    D.潜水艇从海底上浮

【答案】A

二、填空题

1.（2019威海，15）世界上第一个温度计是由伽利略发明的，其原理如图所示，中空玻璃管与玻璃泡相连，玻璃管中水柱上方密封部分空气，用玻璃泡测量物体的温度。当大气压不变，被测物体温度升高时，水柱会　   　。当被测物体温度不变、大气压变小时，水柱会　   　。（两空均选填“上升”“下降”或“不变”）
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【答案】下降；下降。

2.（2019淄博，18）2019年1月3日，嫦娥四号探测器在月球背面成功着陆，并通过“鹊桥”中继星传回了世界上第一张近距离拍摄的月背景影像图，传输过程中利用了________；嫦娥四号的巡视器——玉兔二号质量为135g，与月球表面的接触面积约为0.8m2，玉兔二号对月球表面的压强为________Pa，（g取10N/kg，物体在月球上的重力为地球上的1/6）；玉兔二号移动很慢，速度约为250m/h，累计在月球表面行驶了120m，用时约为________h。

【答案】    (1). 电磁波    (2). 0.28    (3). 0.48

3.（2019广州，19）如图甲所示，钢制的圆柱展示台，底面积S=1dm2，另一个为钢制的圆台零件，上底面积S1=3dm2，下底面积S2=12dm2，把零件分别按图乙和图丙所示的方式静置在展示台上，两物体的轴在同一直线上。图乙中零件对展示台面的压力为F1，压强为p1，图丙中零件对展示台面的压力为F2，压强为p2。F1_____F2，p1____p2(填“>”、"=”、“<”)。
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【答案】    (1). =    (2). =

4.（2019潍坊，18）科普阅读题（本题有1个小题，共5分）

嫦娥四号月背之旅



月球是地球的天然卫星，月球绕地球公转的周期与自转周期相同，所以月球总是同一面背对地球，这一面被称为月球背面。物体在月球上的重力只有地球上的[image: image29.png]


。

月球背面与地球间的通讯是一个难题，为解决该问题，我国在2018年5月成功发射了人类史上首个月球信号中继卫星“鹊桥”（如图甲所示）。2018年12月8日，我国又将嫦娥四号探测器送入太空。嫦娥四号经历地月转移、近月制动、环月飞行和落月过程，最终在月球背面软着陆，成为人类史上首个着陆于月球背面的无人探测器。为避免嫦娥四号在着陆瞬间“闪着腰”，工作人员给它研制了4条强有力的“腿”，让它既能平稳着陆，又能有效“吸收”着陆时产生的冲击力，防止它携带的设备被震坏。在嫦娥四号的“腿”上，还“长着”脸盆一样的圆形“大脚掌”（如图乙所示）。“大脚掌”中央装有一个形如足弓的金属构件，可以有效分散冲击力。
[image: image30.png]





嫦娥四号由着陆器与巡视器（即月球车，又称“玉兔二号”）组成，2019年1月3日，巡视器与着陆器成功分离，“玉兔二号”利用其底部6个带齿紋的轮子有效增大了与月面间摩擦，顺利在月背表面行驶。“玉兔二号”配有全景相机、红外成像光谱仪、测月雷达等科学探测仪器，总质量仅135kg，是世界上质量最小的月球车。
阅读短文，回答问题：
（1）“鹊桥”中继星在轨道上运行时，受到的力______（选填“是”或“不是”）平衡力；
（2）嫦娥四号探测器“腿”上的圆形“大脚掌”可 ______（选填“减小”或“增大”）对月面的压强；
（3）为增大与月面间的摩擦，“玉兔二号”采用的装置是______；

（4）若“玉兔二号”每个轮子触月面积为100cm2，则“玉兔二号”对水平月面的压强为 ______Pa（地球上g取10N/kg）。
【答案】（1）不是；（2）减小；（3）带齿纹的轮子；（4）3750。
三、实验题

1.（2019兰州，28）如图所示，在“探究压力的作用效果与哪些因素有关”的实验中，某同学在透明有机盒内放入一块海绵和砖块进行实验。
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（1）实验时，他通过观察                 来比较砖块对海绵压力的作用效果，这种试验方法叫做转换法，采用相同实验方法的其他实验还有哪些，请举出一例              。

（2）要探究压力的作用效果与压力大小的关系，应选用图中                   两次试验进行比较。

（3）分析比较图中甲、丙两次实验，可以得出的结论是                         。

【答案】（1）海绵的凹陷程度

探究动能的大小与哪些因素有关（或探究影响电磁铁磁性强弱的因素等，只要合理均可给分）

（2）甲、乙

（3）在压力大小相同时，力面积越小，压力的作用效果越显著
四、计算题

1.（2019威海，26）小明家有一艘玻璃钢海钓船，底部平直，其参数如表所示（柴油热值q＝4.3×107J/kg，g＝10N/kg）。
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（1）不出海时，空船放置在水平沙滩上，船底与沙滩的接触面积为2m2，求船对沙滩的压强。

（2）小明一家人某次出海钓鱼，人员和钓鱼装备共300kg，船匀速直线行驶4.3km，船受到的阻力为总重力的0.5倍，发动机的实际输出功率为12kW、消耗柴油1kg（假设柴油完全燃烧）。求：船行驶的速度和发动机的效率。

解：（1）空船的重力：

G＝mg＝300kg×10N/kg＝3000N；

 船对沙滩的压力等于自身的重力：

F＝G＝3000N；

船底与沙滩的接触面积为2m2∴

船对沙滩的压强：

p＝[image: image33.png]


＝[image: image34.png]3000N




＝1.5×103Pa；

（2）①人员和钓鱼装备及船的总质量为：

m＝300kg+300kg＝600kg；

船受到的阻力为总重力的0.5倍，

船匀速直线行驶，根据二力平衡：

f＝F1＝0.5G总  ＝0.5×600kg×10N/kg＝3000N，

P＝[image: image35.png]


＝[image: image36.png]


＝Fv，

v＝[image: image37.png]
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＝4m/s；

做的有用功：

W有＝F1s＝3000N×4300m＝1.29×107J；

消耗柴油1kg释放的能量：

Q＝mq＝1kg×4.3×107J/kg＝4.3×107J；

发动机的效率：

η＝[image: image39.png]ks



＝[image: image40.png]1.29%X107]




＝30%。

答：（1）船对沙滩的压强为1.5×103Pa；

（2）船行驶的速度为4m/s，发动机的效率为30%。

2.（2019武威，23）“节能减排，低碳生活”旨在倡导节约能源和减少二氧化碳排放。李明同学坚持骑自行车上下学，他的质量为50kg，所骑自行车质量为15kg。（g=10N/kg）求：

（1）若他在平直公路上5min内匀速行驶了1500m，则这段时间他骑行的速度是多大？

（2）若他骑行时的牵引力恒为60N，则他骑行这5min内克服阻力做了多少功？

（3）若他骑行时自行车两轮与地面总的接触面积为25cm2，则他骑行时自行车对地面的压强为多少？

解：(1)李明骑自行车的速度： v=
[image: image41.wmf]s

t

=
[image: image42.wmf]1500m

560s

´

=5m/s； 
(2)因为自行车在平直公路上匀速行驶， 所以自行车受到的阻力：f=F牵=60N， 克服阻力所做的功： W=fs=60N×1500m=90000J； 

(3)李明骑自行车行驶时对地面的压力： F=G总=(m1+m2)g=(15kg+50kg)×10N/kg=650N， 
自行车与地面总的接触面积：S=25cm2=2.5×10−3m2， 对地面的压强： 
p=
[image: image43.wmf]F

S

=
[image: image44.wmf]32

650N

2.510m

-

´

=2.6×105Pa。
3（.2019成都，24）(6分)歼20是由成都飞机设计研究所设计、成都飞机工业公司制造的中国第五代隐身重型歼击机。由网络查询得到下列数据:
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其中,最大飞行速度2.8马赫,表示歼20的最大飞行速度是空气中声速的2.8倍。 (1)若空气中声速取340m/s.求歼20以2马赫的速度飞行10min运动的路程。 (2)如图所示.空载的歼20停在水平地面.若轮胎与地面接触的总面积为0.4m2,求地面受到的压强。(g取10N/kg)
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解：（1）由题意知：飞机速度V=2V声=680m/s
S=V×t=680m/s×60s=40800m

（2）此时飞机对地面的压力大小等于其重力，F=mg=1.7×105N

由压强定义P=F/S  得  P=1.7×105N/0.4m2=4.25×105pa
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